

2010年券商业绩整体下滑17%

根据中国证券业协会14日公布的最新数据,106家证券公司2010年全部盈利,共实现营业收入1911.02亿元,累计实现净利润775.57亿元,同比分别下降6.80%和16.85%。2009年这两个数字分别为2050.41亿元和932.71亿元。

近日,中国证券业协会对证券公司2010年经营情况进行了初步统计。证券公司未经审计财务报告显示,106家证券公司全年实现营业收入1911.02亿元,各主营业务收入分别为证券经纪业务及服务净收入1084.90亿元、证券承销与保荐及财务顾问业务净收入272.32亿元、受托客户资产管理业务净收入21.83亿元,证券投资收益(含公允价值变动)206.76亿元,全年累计实现净利润775.57亿元,106家公司全部实现盈利。

截至2010年12月31日,106家证券公司总资产为197万亿元,净资产为566359亿元,净资本为431928亿元,受托管理资金本金额总额为186629亿元。(申屠青南)

中信证券去年净利增两成

中信证券(600030)业绩快报显示,2010年,公司实现营业收入2,742,564万元,同比增长24.63%;实现营业利润1,590,514万元,同比增长19.94%;实现归属于上市公司股东的净利润1,094,409万元,同比增长21.82%。基本每股收益1.10元。

2010年末,中信证券归属于上市公司股东的净资产7,053,944万元,同比增长14.51%。每股净资产7.09元,2010年公司加权平均净资产收益率16.75%。

2010年度,公司转让中信建投证券53%的股权,除转让价款外,该等股权转让基准日(2009年9月30日)至股权转让日(45%股权2010年11月15日、8%股权2010年12月16日)的净资产增加值归公司所有。(林喆)

紫金矿业业绩预增30%以上

紫金矿业(601899)公告,预计公司2010年度实现归属于母公司所有者的净利润约在46亿元至50亿元之间,比上年同期增长30%-40%。报告期内,公司主要产品价格上涨及铜、锌产品产量略有增长。(林喆)

四公司创业板首发申请
18日上会

中国证监会创业板发行监管部14日公告,创业板发行审核委员会定于1月18日召开2011年第2次、第3次创业板发行审核委员会工作会议,审核天津鹏翎胶管股份有限公司、江苏亿通科技股份有限公司、苏州科斯伍德油墨股份有限公司和海南神农大丰种业科技股份有限公司首发申请。

中国证监会发行监管部同日公告,发行审核委员会2011年第8次、第9次会议于1月14日召开,上海中技实业股份有限公司首发申请未通过;庞大汽贸集团股份有限公司首发申请获通过,河南通达电缆股份有限公司首发申请获通过。

预披露资料显示,上海中技实业股份有限公司计划发行2150万股,发行后总股本为8372.22万股。庞大汽贸集团股份有限公司本次计划发行不超过1.4亿股,发行后总股本不超过10.486亿股。河南通达电缆股份有限公司本次计划发行2000万股,发行后总股本为7888万股。(申屠青南)

政府投资项目审计规定》
颁布实施

审计署14日通过其官方网站发布了《政府投资项目审计规定》,要求全国审计机关遵照执行。规定自发布之日起施行。2006年1月20日颁布的《政府投资项目审计管理办法》同时废止。

颁布实施《政府投资项目审计规定》,旨在进一步加强政府投资项目审计工作,规范政府投资项目审计行为,提升政府投资审计质量和成效,充分发挥审计保障国家经济社会健康运行的“免疫系统”功能。

规定进一步明确了政府投资项目审计的内容、重点;对近几年审计机关开展较多的跟踪审计、竣工决算审计和绩效审计提出了规范性意见;对进一步提高投资审计质量,加强投资审计工作规范化、信息化建设和队伍廉政建设等提出了具体要求。

审计署有关负责人表示,规定的颁布实施,对于各级审计机关依法全面履行审计监督职责,推动投资审计工作更加健康发展,促进完善投融资体制,将起到重要的促进作用。(新华社电)

银行卡跨行交易额
突破11万亿元

中国银联14日发布的数据显示,2010年,境内银行卡跨行交易金额11.2万亿元,同比增长46%。中国银联携手商业银行等产业各方,推动银行卡在便利民生、促进消费、服务社会经济发展等方面发挥了更加积极的作用。

2010年,银联境内受理网络加快向中小城市和广大农村地区延伸。银行卡联网商户、POS和ATM数量分别增长40%、38%和31%。

2010年,境外新增银联卡受理国家和地区21个,银联境外受理网络延伸至境外104个国家和地区。中国银联不断深化与境外机构的合作,目前已有17个境外国家和地区的65家机构在当地发行了银联卡,累计发卡量超过1000万张。银联境外受理环境的不断改善,推动了银联卡境外使用,交易同比增长达75%。(张朝晖)

央行上调存款准备金率0.5个百分点

12月外汇占款增长4033亿元 大型商业银行准备金率达19%

□本报记者 任晓

中国人民银行14日宣布,从2011年1月20日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

这是央行在最近三个月内第四次上调存款准备金率,也是今年首次上调。此次上调之后,大型商业银行存款准备金率达到19%。此次上调大约可冻结商业银行资金逾3500亿元。

分析人士认为,当前,流动性投放两大渠道—信贷投放和外汇占款均呈快速增长态势,央行此举意在收紧流动性。

受“早投放早受益”的利益驱动和货币政策收紧预期影响,年初再度出现信贷井喷。

新年第一周金融机构信贷投放已经逼近5000亿元。

为有效管理流动性,央行今年改革信贷管理体制,将按月计算并实施商业银行差别存款准备金率。日前央行行长周小川表示,未来几年,金融改革要建立和完善逆周期的货币信贷动态调控机制,把货币信贷和流动性管理的总量调节与构建宏观审慎政策框架结合起来,实施差别准备金动态调整措施,丰富和补充政策工具,引导货币信贷适度增长。但实施差别存款准备金

率的新政未能抑制商业银行的放贷热情。

外汇占款方面,2010年下半年以来外汇占款维持高增长态势。2010年12月外汇占款增长4033亿元。最近三日,人民币对美元名义汇率连续创出历史新高。分析人士认为,在人民币升值预期下,预计未来外汇占款增长还将维持高位,增大央行回笼流动性的压力。

业内人士表示,未来存款准备金率还有上调空间,差别存款准备金率也将实施。同时,在年初物价上涨压力较大的情况下,仍不排除加息可能。

国务院参事、央行货币政策委员会委员夏斌14日接受中国证券记者采访时表示,存款准备金率仍有继续上调的空间。

当前我国的通货膨胀等问题,都是源于货币过多。央行再次提高准备金率,旨在回收市场上超发的货币。

夏斌指出,央行通过提高存款准备金率,收回货币的效应是“立竿见影”的,而调节利率的传导效应相对较慢。央行不断提高存款准备金率,导致各商业银行的银根收紧,甚至可能直接影响商业银行的盈利能力。但是,为了稳定货币市场,不得不牺牲商业银行的部分利益。此次再次上调

准备金率,有可能就是对市场上传闻的商业银行在2011年首周放贷直逼5000亿元作出回应。

夏斌表示,央行实行差别存款准备金率,是为了保证对整个银行业的公平监管。大银行和小银行的盈利能力、吸收存款能力差异较大。考虑到模型计算、银行效益等因素,央行想要在短期内就实行差别存款准备金率的难度较大。

夏斌预计,2011年全年CPI在4%左右。如果CPI过高,央行应该运用加息手段,使得我国的实际利率尽快接近正利率水平。(陈莹莹)

夏斌:准备金率仍有上调空间

李东荣:引导货币信贷总量合理增长

□本报记者 卢锋

人民银行行长助理李东荣14日表示,央行将认真贯彻实施稳健的货币政策,加强宏观审慎管理,把好流动性总闸门,引导货币信贷总量合理增长,保持合理的社会融资规模。

李东荣表示,深入推进价格形成机制改革,有计划、有步骤地推进利率市场化改革。继续按照主动性、可控性、渐进性的原则,进一步推进人民币汇率形成机制改革。

李东荣表示,将继续统筹协调使用利率、存款准备金率、公开市场操作等价格和数量型工具,并健全宏观审慎政策框架,丰富和完善货币政策工具,增强宏观调控的灵活性、针对性和有效性。要把稳定价格水平放在更加突出的位置,更加积极稳妥地处理好

保持经济平稳较快发展、调整经济结构、管理通胀预期的关系。同时,进一步发挥金融支持经济结构战略性调整和经济发展方式转变的积极作用,坚持“区别对待、有扶有控”的原则,加强信贷政策引导,优化信贷结构,多方面拓展中小企业融资渠道。全面提升金融服务水平,更好地促进经济平稳较快发展。

深入推进价格形成机制改革,逐步解决金融领域深层次的体制问题。结合宏观审慎管理框架,选择具有硬约束的金融机构,通过逐步放开替代性金融产品的价格等途径,有计划、有步骤地推进利率市场化改革。继续按照主动性、可控性、渐进性的原则,进一步推进人民币汇率形成机制改革,发挥市场供求在汇率形成中的作用,增强人民币汇率弹性,保持人民

币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。大力发展外汇市场,创新汇率避险工具。

李东荣指出,要稳步推进金融市场对外开放和跨境贸易人民币结算试点,继续研究推进境内金融机构赴香港发行人民币债券,将跨境贸易人民币结算试点扩展到全国,推广进口付汇核销改革,择机启动出口收汇核销改革,在全国推广实施出口收入存放境外政策,实现服务贸易外汇均衡管理和事后监督,推动贸易信贷管理制度改革,促进贸易便利化。开展外资企业资本金结汇改革和个人境外直接投资试点,允许更多类型的机构从事合格境内机构投资者业务,有序推进资本项目可兑换,健全跨境资金均衡管理机制,积极促进国际收支平衡。

我国还将积极完善有利于减排的政策机制,研究出台非电行业脱硫、火电行业脱硝电价优惠政策,适度提高城镇污水处理收费和排污收费标准,建立企业和地区减排财政补贴激励机制。推进主要污染物排污权有偿使用和交易工作。出台鼓励农业源污染防治的经济政策,研究制定促进有机肥使用、秸秆和畜禽粪便等农村废弃物综合利用、有机农产品发展的财政扶持政策。在重点区域和城市开展机动车排气污染治理。

全国环境保护工作会议14日闭幕,环保部副部长周生贤表示,与2010年相比,2011年化学需氧量、二氧化硫、氨氮和氮氧化物四种主要污染物排放量要下降1.5%。这表明“十二五”将氨氮和氮氧化物纳入污染物减排体系已经明确。

周生贤说,今年我国将把结

构减排放在更加突出的位置,提

高并严格执行全面启动县建设污水处理厂工程,开展农业源污染减排工程建设。继续加强燃煤电厂脱硫,切实加强电厂脱硝,严格控制机动车尾气排放。

深入研究城镇污水处理厂脱氮、化工行业氨氮减排、污水厂污泥和垃圾渗滤液处理处置等关键技术。切实加强环境监管,确保已建成污染治理设施有效稳定运行。

全国工商联环境服务业商

会秘书长骆建华认为,将氨氮和

氮氧化物纳入污染物减排体系,

将对造纸、纺织、皮革、化工等行

业带来重大影响,一些不符合减

排标准的中小企业,将面临被关

停的命运。这一政策的配套细则

出台后,还将带动相关设备、运

营市场。

环保部部长周生贤表示

2011年四种主要污染物要减排1.5%

□本报记者 王颖春

全国环境保护工作会议14日闭幕,环保部副部长周生贤表示,与2010年相比,2011年化学需氧量、二氧化硫、氨氮和氮氧化物四种主要污染物排放量要下降1.5%。这表明“十二五”将氨氮和氮氧化物纳入污染物减排体系已经明确。

周生贤说,今年我国将把结

构减排放在更加突出的位置,提

高并严格执行全面启动县建设

污水处理厂工程,开展农业源

污染减排工程建设。继续加强燃

煤电厂脱硫,切实加强电厂脱

硝,严格控制机动车尾气排放。

深入研究城镇污水处理厂脱

氮、化工行业氨氮减排、污水处

理厂污泥和垃圾渗滤液处理处置

等关键技术。切实加强环境监

管,确保已建成污染治理设施有

效稳定运行。

全国工商联环境服务业商

会秘书长骆建华认为,将氨氮和

氮氧化物纳入污染物减排体系,

将对造纸、纺织、皮革、化工等行

业带来重大影响,一些不符合减

排标准的中小企业,将面临被关

停的命运。这一政策的配套细则

出台后,还将带动相关设备、运

营市场。

美国CPI环比涨幅创一年半新高

美国劳工部1月14日公布的数据显示,美国2010年12月的消费者物价指数(CPI)环比上升0.5%,创2009年6月份以来的最大升幅;而当月核心CPI则环比上升0.1%,表现较为温和。另外,欧元区2010年12月CPI同比上升2.2%,创2008年10月以来的最大升幅。

同日,美国商务部宣布,美

国2010年12月零售销售环比上

升0.6%,为连续第6个月上升,但

低于市场预期的0.8%。美联储当

日公布的数据显示,美国2010年12月工业生产环比增长0.8%,高

于市场预期的0.5%。

截至北京时间14日22时40分,道琼斯指数下跌0.17%至11712点,标普500指数下跌0.04%至1283点,纳斯达克指数下跌0.12%至2731点;英国富时100指数下跌0.76%至5978点,德国DAX指数下跌0.50%至7040点,法国CAC40指数下跌0.24%至3965点。

纽约商品交易所2月交割的轻质原油期货价格下跌1.01%至每桶90.48美元;纽约商品交易所2月交割的黄金期货价格下跌1.69%至每盎司1364美元。美元指数下跌0.05%至79.15。(吴心韬)

新股申购提示

股票简称	申购代码	发行数量	网下申购日	网上申购日	刊登中签率	刊登中签号
天瑞仪器	300165	1,850万股	1月14日	1月14日	1月18日	1月19日
东方国信	300166	1,017.60万股	1月14日	1月14日	1月18日	1月19日
迦南科技	300167	1,112万股	1月14日	1月14日	1月18日	1月19日
万达信息	300168	3,000万股	1月14日	1月14日	1月18日	1月19日
天晟新材	300169	2,350万股	1月14日	1月14日	1月18日	1月19日
中化岩土	300252	1,680万股	1月19日	1月19日	1月21日	1月21日
万和电气						